



Συνέντευξη στο περιοδικό "Ραδιοτηλεόραση"

---

Συνέντευξη Τηλέμαχου Χυτήρη στο περιοδικό "Ραδιοτηλεόραση" και την Μαρία Μεταξητινού στις 25 Ιανουαρίου 2010

---

**«Το αύριο της ενημέρωσης έχει να κάνει με τις νέες τεχνολογίες και, κυρίως, το διαδίκτυο»**

**Ο Τηλέμαχος Χυτήρης έχει άποψη για τα media και δεν την έκρυψε ποτέ. Ο ίδιος, δημοσιογράφος, διετέλεσε υφυπουργός Τύπου και ΜΜΕ, υφυπουργός Προεδρίας-Τύπου και ΜΜΕ και υφυπουργός Τύπου και κυβερνητικός εκπρόσωπος. Σήμερα είναι ένας από τους εισηγητές των θεμάτων για την κατάσταση στα ΜΜΕ, τα οποία εξετάζονται από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής.**

**Έχουν περάσει αρκετά χρόνια από τότε που μας απασχόλησε η κατάσταση των ΜΜΕ στη χώρα μας . Πως βλέπετε ότι έχουν εξελιχθεί τα πράγματα. Υπάρχει πρόοδος;**

Η οικονομική κρίση επιδρά και στα ΜΜΕ κυρίως από την δραματική μείωση των διαφημίσεων. Υπάρχει ταυτόχρονα μια γενικότερη κρίση στην έντυπη ενημέρωση, οι προσφορές βιβλίων, CD, DVD κλπ αυτό καταμαρτυρά. Χρειάζεται μια επανεξέταση των σημερινών δεδομένων και χάραξη μιας άλλης προοπτικής σε συνδυασμό με την ηλεκτρονική ενημέρωση η οποία κάθε μέρα αποκτά και καινούριους φίλους.

**Ποια η γνώμη σας για την συγκέντρωση των ΜΕΣΩΝ. Πριν είχαμε το μέγιστο ζήτημα του Βασικού Μετόχου. Πιστεύετε ότι η άμεση σχέση των ΜΜΕ με την πολιτική είναι ένα από τα "αγκάθια" τα οποία θα πρέπει να αποβάλουμε;**

Αν εννοείτε την αποκαλούμενη διαπλοκή, είναι προφανές ότι οι ρόλοι της ενημέρωσης, της επιχειρηματικότητας και της άσκησης πολιτικής



πρέπει να ναι διακριτοί, απολύτως διαφανείς και ανεξάρτητοι μεταξύ τους στα πλαίσια πάντα μιας δημοκρατικής ελεύθερης έκφρασης κι ενός πλουραλισμού.

**Μάλιστα ο Πρωθυπουργός είχε δηλώσει πρόσφατα, ότι τα ΜΜΕ στην Ελλάδα δεν είναι ελεύθερα. Ποιά είναι η δική σας αίσθηση. Πώς μπορεί να κοπεί ο ομφάλιος λώρος που συνδέει την πολιτική του τόπου με τα ΜΜΕ.**

Για το καλό των ΜΜΕ, της πολιτικής και εν τέλει των πολιτών στους οποίους όλοι απευθυνόμαστε κι από τους οποίους όλοι κρινόμαστε οφείλουμε με διαφάνεια να ξεχωρίσουμε ρόλους και να εξαλείψουμε παρεμβάσεις του ενός χώρου στον άλλο. Κι αυτό ισχύει και για τη δημόσια τηλεόραση. Επανερχόμαστε στο γνωστό "Η γυναίκα του Καίσαρα όχι μόνο πρέπει να είναι τίμια, αλλά και να φαίνεται τίμια".

**2012 μια καταλυτική ημερομηνία για την πλήρη μετάβασή μας στην ψηφιακή εποχή. Πιστεύετε ότι θα προλάβουμε; Έχουμε κάνει βήματα σε επίπεδο νόμων που θα πρέπει να διέπουν μια νέα κατάσταση, ώστε να αποφύγουμε ένα ακόμη άναρχο τηλεοπτικό τοπίο;**

Λυπάμαι να πω ότι υπάρχει καθυστέρηση της Ελλάδας στη μετάβαση από την αναλογική τηλεόραση στην ψηφιακή. Ακόμα, δεν έχουν ψηφισθεί νόμοι προσαρμογής, ή καλύτερα ενσωμάτωσης της χώρας στη νομολογία της Ευρώπης, όσο αφορά στο πρόγραμμα "τηλεόραση χωρίς σύνορα". Δεν έχουν εκδοθεί προεδρικά διατάγματα. Ακόμα δεν έχουν εγκριθεί χώροι εγκατάστασης κεραιών ψηφιακής τηλεόρασης. Γενικώς καθυστερούμε.

**Οι τηλεοπτικοί σταθμοί εθνικής εμβέλειας, εκπέμπουν ακόμη εν έτη 2010 με προσωρινές άδειες λειτουργίας. Πως πιστεύετε ότι πρέπει να λυθεί αυτό το ζήτημα, μια και καλή. Και ποιές είναι οι διαδικασίες που θα ακολουθηθούν;**



Η απάντηση πρέπει να δοθεί τώρα. Κριτήρια και αδειοδότηση για την ψηφιακή τηλεόραση. Είναι σταθμός η μετάβαση, η οποία είναι και αναγκαστική, στη ψηφιακή τεχνολογία, γι' αυτό είναι και ευκαιρία τακτοποίησης του τηλεοπτικού τοπίου το οποίο, έχετε δίκιο, λειτουργεί με ένα καθεστώς προσωρινότητας το οποίο επιτρέπει και πολλές αυθαιρεσίες.

**Ήδη έχουν περάσει δύο φορές από τη Βουλή μέσα από την διαδικασία συνεδριάσεων, προτάσεις, καθώς είστε ένας από αυτούς που μετέχουν στην διακομματική επιτροπή για τα ΜΜΕ. Ποιά είναι τα θέματα που έχουν ανοίξει;**

Αναφέρεσθε στην επιτροπή "θεσμών και διαφάνειας" η οποία εξετάζει τα θέματα αυτά και πρόκειται να προβεί και στην έκδοση ενός σχετικού πορίσματος, στο οποίο θα τονίζονται οι αλλαγές που πρέπει να συντελεστούν στο χώρο των ηλεκτρονικών - τηλεοπτικών μέσων ώστε να αποσαφηνισθεί το τοπίο.

**Υπάρχει χρονοδιάγραμμα για τη διακομματική;**

Πιστεύω μέσα στον επόμενο μήνα να είναι έτοιμες οι προτάσεις.

**Τι πρόκειται να γίνει για το θέμα των μετρήσεων, το οποίο από όσο γνωρίζω εμπεριέχεται στην ατζέντα;**

Οι μετρήσεις γίνονται από μία μόνο εταιρεία, την AGB. Το μονοπώλιο αυτό καθορίζει πλήρως την ροή των διαφημίσεων σε εκπομπές και κανάλια. Ο έλεγχος της εταιρείας είναι πλημμελής κι επομένως δημιουργούνται προβλήματα. Υπάρχουν κάποιες ενστάσεις για την αντικειμενικότητα, γι' αυτό πιστεύω ότι ή πρέπει να υπάρξει πλουραλισμός στο θέμα των μετρήσεων ή πρέπει ο έλεγχος στην εταιρεία να είναι καθημερινός και επισταμένος.



## **Θα ακολουθήσουν προτάσεις για το διαδίκτυο;**

Είναι προφανές ότι το σήμερα και κυρίως το αύριο της ενημέρωσης έχει να κάνει με τις νέες τεχνολογίες και κυρίως το διαδίκτυο. Οι μετατροπές, οι νέες προοπτικές των ΜΜΕ σίγουρα κατευθύνονται προς τα εκεί. Και εδώ το κράτος οφείλει να 'ναι αρωγός, με διάφορους τρόπους, ώστε να βοηθήσει σ' αυτή τη μετεξέλιξη.

**Επανελημμένως έχετε αναφερθεί στο θέμα του ΕΣΡ και έχετε τονίσει ότι η Ανεξάρτητη Ραδιοτηλεοπτική Αρχή θα πρέπει να ενισχυθεί. Ποιές είναι οι προτάσεις σας για το ΕΣΡ;**

Σε μια σύγχρονη δημοκρατία η ανεξάρτητη Ραδιοτηλεοπτική αρχή παίζει κεντρικό ρόλο στη λειτουργία και τη θεσμική θωράκιση των καναλιών και των ραδιοφωνικών σταθμών. Αυτό που μας ενδιαφέρει είναι το ΕΣΡ να έχει το κατάλληλο επιστημονικό προσωπικό αλλά και τα σύγχρονα μέσα υποδομής και ελέγχου ώστε να μπορεί να κάνει τη δουλειά του μακριά από όποια παρέμβαση. Γι αυτό κι ο έλεγχος μας, από την επιτροπή θεσμών και διαφάνειας της βουλής προς το ΕΣΡ, θα 'ναι επίμονος και συνεχής.

---

Πηγή: [http://hitiris.eu/downloads/stories/TH\\_archive0140\\_stories1379337529.pdf](http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0140_stories1379337529.pdf)

Δημιουργία αρχείου: 16-09-2013 16:18

---